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Niederschrift 
20. ordentlichen Sitzung des Gemeinderates der Gemeinde Colbitz 

 Sitzungstermin: Donnerstag, 23.06.2016 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 20:30 Uhr 
 Ort, Raum: Colbitz, Sitzungsraum, Teichstraße 1 

Anwesend sind: 
Bürgermeister 
Herr Eckhard Liebrecht  
Mitglieder des Gemeinderates 
Herr Stefan Böhmert  
Herr Jens Hollenbach  
Herr Andreas Kögler  
Herr Hartmut Kositzki  
Herr Lutz Kramer  
Herr Andreas Lemke  
Herr Prof. Dr. Volker Lüderitz  
Herr Uwe Neumann  
Frau Heidemarie Nielebock  
Herr Heinz Rieke  
Herr Bastian Sölter  
Frau Dörte Werner  
Verbandsgemeindebürgermeister 
Herr Thomas Schmette  
Schriftführer 
Frau Christine Jacob  
 
 

Es fehlen: 
Mitglieder des Gemeinderates 
Herr Bernd Buttgereit entschuldigt 
Herr Ralf Ganzer entschuldigt 
Herr Bernd Ibe entschuldigt 
Herr Friedhelm Sienholz entschuldigt 
 
 
 
Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der Be-
schlussfähigkeit 

2 Bestätigung der Tagesordnung bzw. Änderungsanträge 
3 Bestätigung bzw.Änderungsanträge der Niederschrift der letzten Sitzung 

vom 26.05.2016 
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4 Bericht des Bürgermeisters zu aktuellen Themen, zur Umsetzung gefass-
ter Beschlüsse und Festlegungen 

5 Einwohnerfragestunde 
6 Anfragen und Anregungen 
11 Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil 
12 Schließung der Sitzung 
 
 
Niederschrift: 

Öffentlicher Teil 

zu 1 Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der 
Beschlussfähigkeit 

  
Der Bürgermeister begrüßt die Gemeinderatsmitglieder, Herrn Meseberg als Vertre-
ter des Verbandsgemeindebürgermeisters, Herr Salomon, Geschäftsführer der Fa. 
WSTC und die Protokollantin Frau Jacob. Die Ordnungsmäßigkeit der Ladung wird 
festgestellt. Mit der Anzahl der anwesenden Gemeinderäte ist die Beschlussfähigkeit 
gegeben (11 Gemeinderäte und 1 Bürgermeister).  
 
 
 
zu 2 Bestätigung der Tagesordnung bzw. Änderungsanträge 
  
Der Bürgermeister stellt den Antrag, die Tischvorlage BV-CO/846/2016 „Erneuerung 
der Heizung in der FFW Lindhorst/Umrüstung auf Gasheizung“ als TOP 8 in die Ta-
gesordnung (n.Ö. Teil) einzufügen. Die nachfolgenden Tagesordnungspunkte ver-
schieben sich entsprechend nach hinten.  
 
Abstimmungsergebnis: 
 
Anzahl der gesetzlichen bzw. tatsächlich besetzten Mandate: 16 
plus Bürgermeister: 1 
 
Zahl der anwesenden Gemeinderatsmitglieder: 12 
Ja-Stimmen: 12 
Nein-Stimmen:  
Stimmenthaltungen:  
  
 
zu 3 Bestätigung bzw.Änderungsanträge der Niederschrift der letzten Sit-

zung vom 26.05.2016 
  
Das Protokoll der letzten Sitzung wird von einem Gemeinderat als zu kurz gefasst 
eingeschätzt. Nach kurzer Diskussion sind sich die Gemeinderäte einig, dass bei als 
wichtig eingeschätzten Diskussionsbeiträgen vor dem Wortbeitrag mitgeteilt wird, 
dass  dieser in das Protokoll aufgenommen werden soll. Ansonsten soll das Protokoll 
kurz gefasst werden. 
Der öffentliche Teil der Niederschrift der letzten Sitzung vom 26.05.2016 wird ein-
stimmig mit 12 Ja-Stimmen bestätigt.  
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zu 4 Bericht des Bürgermeisters zu aktuellen Themen, zur Umsetzung ge-

fasster Beschlüsse und Festlegungen 
  

 Der Bürgermeister erläutert die als Anlage 1 beigefügte Aufstellung der noch 
offenen Beschlüsse. 

 Die Müllecke am alten Jugendklub, Ecke Meisterstr. wurde aufgeräumt. Ob 
Auflagen an den Eigentümer des Gebäudes erteilt wurden, wird vom Ord-
nungsamt noch beim Landkreis bzw. der Polizei nachgefragt. Das Ordnungs-
amt selbst hat keine Auflagen erteilt. .  

 Der Bürgermeister hat in der vor Kurzem stattgefundenen Schulkonferenz der 
GS Colbitz an die Eltern appelliert, den Schulweg achtsam und mit angepass-
ter Geschwindigkeit zu befahren. 

 Herr Hollenbach bestätigt, dass die Kleinbahnspenden für das Bierglasmuse-
um verwendet werden sollen. 

 Der Bürgermeister teilt mit, dass die MV-CO/668/2013 „Zufahrt zur Nachtwei-
de“ noch offen ist. 

 Der Wegebauprogramm für 2017 wurde beschlossen. Der Bereich von der 
Sandbreite bis zum Schneiderdamm wurde ins Jahr 2018 verschoben. 

 Der 2. Fluchtweg vom Volkshausgarten aus, kann umgesetzt werden. Fam. 
Hillert und Fam. Wischeropp haben sich bereit erklärt, Land zur Verfügung zu 
stellen. Der Zaum wird von den Bauhofmitarbeitern gezogen.  

 Die Umwelttage mit der Patenkompanie waren erfolgreich. Es steht das 10-
jährige Jubiläum an.  

 Der Bürgermeister macht Ausführungen zur Müllentsorgungsproblematik Bal-
zer Siedlung, Heidberg, Nachtweide. Im Bereich Balzer Siedlung werden 6 
Stellplätze hergerichtet, welche von der Abfallentsorgung befahren werden. Im 
Bereich Heidberg entstehen 4 Entsorgungsplätze in der Sandbreite. Das Ent-
sorgungsproblem in der Nachtweide konnte die Gemeinde nicht lösen. Hierum 
muss sich Frau Haase selbst kümmern.  

 Die Baumaßnahmen „Am Sandberg“ laufen planmäßig. 

 Die Baumaßnahmen „Loitscher Weg‘“ gehen ebenfalls planmäßig voran.  

 Die Baumaßnahme „Friedhof Lindhorst“ ist fast abgeschlossen 
  
 
zu 5 Einwohnerfragestunde 
  
Es sind keine Einwohner anwesend.  
 
 
 
zu 6 Anfragen und Anregungen 
  
6.1. Der BAL Hr. Meseberg informiert darüber, dass das Landesamt für Straßenbau 
beabsichtigt, die ehemalige B 189 (Ortsdurchfahrt)  abzufräsen und neu aufzubauen. 
Er schlägt vor, die Kanaldeckel mit auszuschreiben, so dass diese Arbeiten im Zuge 
der Maßnahme mit durchgeführt werden. Hierzu gab es vom Bauamt auch Gesprä-
che mit dem WWAZ. Es wird ein Angebot erstellt. Es besteht die Möglichkeit, die Mit-
tel für die Gullideckel z.T. auch erst im nächsten Jahr zu bezahlen. Die Anlaufbera-
tung, in der die weitere Verfahrensweise besprochen wird, findet in Colbitz statt. 
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Um 19.25 Uhr verlassen GMR Hr. Rieke und GMR Hr. Neumann die Sitzung.  
6.2. Hr. Meseberg informiert über die Sportstättensanierung. Er teilt mit, dass beim 
Land ca. 30 Förderanträge eingegangen sind. Die Planungsleistung für Sporthallen 
ist europaweit auszuschreiben. Er schlägt vor, Mittel noch zeitnah für die Vorberei-
tung bereit zu stellen. GMR Hr. Kramer erinnert, dass die Verwaltung angesprochen 
wurde, eine Gegenüberstellung von Bauen oder Sanieren der Sporthalle, vorzulegen. 
GMR Hr. Kögler möchte gern die Kosten im Vorfeld erfahren.  
 
Festlegung:  
Bis zur nächsten Gemeinderatssitzung soll  
- der HSV den Bedarf betr. dem Bau der Colbitzer Sporthalle vorlegen.  
 
6.3. Frau GMR Werner erfragt, was im Chausseehaus gebaut wird (Asphaltierung) 
und was die Ursache für die 50 km/h Begrenzung Höhe Loitscher Weg ist (Straßen-
bauarbeiten Loitscher Weg).  
6.4. GMR Hr. Kögler informiert darüber, dass derzeit 70 Gäste im Heide-Camp sind. 
Der Landkreis wird an die Gemeinde Colbitz mit der Bitte heran treten, einen Klas-
senraum für einen Integrationskurs zur Verfügung zu stellen. Hierfür gibt es eine 
Kostenerstattung.  
6.5. Frau GMR Nielebock teilt mit, dass es noch Bedarf bei der Besetzung des Org.-
büros beim diesjährigen Heidefest gibt.  
6.6. Der Bürgermeister, Hr. Liebrecht informiert über den aktuellen Stand der Vorbe-
reitung des  diesjährigen Heidefestes.  
6.7. GMR Hr. Lemke lädt alle GMR und Bürger zum Tag der offenen Tür der FFW 
Colbitz ein. Er findet am 20.08.2016 statt.  
 
zu 11 Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil 
  
Der Bürgermeister gibt die Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil bekannt:  

- BV-CO/846/2016 Erneuerung der Heizung in der FFW Lindhorst/ Umrüstung 
auf Gasheizung 

- BV-CO/845/2016  Vergabe Bauleistungen Lindenstraße Lindhorst. 
.  
 
zu 12 Schließung der Sitzung 
  
Der Bürgermeister, Hr. Liebrecht, bedankt sich für die Aufmerksamkeit und schließt 
um 20.30 Uhr die Sitzung.  
 
 
 
 
  
Eckhard Liebrecht 
 

Christine Jacob 

Bürgermeister f.d.Richtigkeit 
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